
V JESENÍKU BOJOVOLO OSMDESÁT MLADÝCH HOROLEZCŮ 

Jeseník je se svými závody tradiční zastávkou v seriálu Českého horolezeckého svazu v lezení na 

obtížnost. I přes nevelikou stěnu, která měří pouhých sedm a půl metru, se soutěže zúčastnilo 

úctyhodných osmdesát mladých závodníků. Své hranice překonávali na soutěžních cestách, které 

letos stavěl také jesenický lezec s mezinárodní licencí Honza Zbranek. 

Jeseník byl letos, stejně jako v loňském seriálu, součástí závodů dětí do 14 let. Závodilo se tedy 

v kategoriích U 10 (do 9 let), U12 (do 11let) a U14 (do 13 let). Závodníci museli zdolat 2 kvalifikační 

cesty na flesh, z kterých postupovalo 8 nejlepších do ostrého finále, kde děti lezly z izolace. U 10 a 

U12 lezly všechny cesty s horním jištěním a U14 musela cestu lézt na prvním (tedy zapnout všechno 

postupové jištění). 

Nejmladší kategorie lezla nejprve cestu v rovném profilu, ve které skoro všichni závodníci dolezli až 

do topového chytu. V druhé cestě, které se v jesenické hantýrce říká „vlnky“, už to nebylo tak 

jednoznačné. Holky i kluci se rozřadili na postupových místech. Ve finále potom lezli upravenou 

kvalifikační cestu U12. A jak to dopadlo? V této kategorii byli odměněni všichni závodníci. Těmi 

nejlepšími byli: Dívky – Barbora Bernardová (1.), Mariana Janošová (2.), Valerie Pařilová (3.); Chlapci – 

Jaroslav Šikula (1.), Adam Lorenc (2.), Samuel Skoupý (3.). 

V prostřední kategorii U12 se taktéž lezla kvalifikace v rovné stěně, kde to pro většinu kluků byla 

„brnkačka“, kdežto holky se trochu trápily. Druhá cesta, opět v profilu se zajímavým názvem 

„bumerang“,  topovali pouze jeden chlapec a jedna dívka. Finále se lezlo na o jeden stup upravené 

kvalifikační cestě U 14 v profilu, který má ve svém názvu šťastné číslo sedm. Holky i kluci bojovali jako 

opice a výsledkem jejich snažení byly pouze jeden top u holek a dva topy u kluků. O jejich umístění 

tedy rozhodoval výsledek z kvalifikace. A pořadí na prvních třech místech? Dívky – Markéta Janošová 

(1.), Hana Šikulová (2.) Lenka Toužínová (3.); Chlapci – Šimon Cibulka (1.), Adam Adamovský (2.), 

Ondřej Váha (3.). 

V poslední, nejstarší kategorii se začínalo na „sedmičce“. Cesta vedla v mírném převisu a končila v 

převisu. Do topového chytu dolezli pouze tři závodníci. Druhá cesta byla na začátku hodně technická 

a závodníci v ní museli zdolat kout horolezecké stěny, který končí asi 5 metrů dlouhým převisem. 

Finále se poté lezlo v profilu s příznačným názvem „břicho“. Ani v jedné kategorii jsme se nedočkali 

topu, ale přesto to byla perfektní podívaná s dramatickým závěrem. U holek i kluků rozhodlo pouze 

plusko. A vítěze máme zde: Dívky – Tereza Cibulková (1.), Eliška Bulenová (2.), Michaela Smetanová 

(3.); Chlapci – Jáchym Cink (1.), Ondřej Slezák (2.), Jakub Skoupý (3.). 

Nakonec se sluší poděkovat všem sponzorům – Český horolezecký svaz, Campa-net, město Jeseník, 

Hudy sport Hradec Králové, Olomoucký kraj, Astur, Priessnitzovy léčebné lázně, SVČ Duha – bez 

kterých by to nešlo, také Gymnáziu Jeseník za poskytnutí zázemí a nakonec všem, kteří do Jeseníku 

přijeli závodit i fandit.  
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